

黄晓清:医者仁心 履职为民



■本报记者 洪丽燕 黄奕群 文/图

“每当看到产妇和新生儿双双平安、健康,我都很有获得感。”日前,在接受记者采访时,福建省人大代表、南安市中医院妇产科主任黄晓清这样说。

在南安市中医院妇产科工作近30年,黄晓清用精益求精的医术赢得了患者的赞许;在省人大代表的五年履职过程中,她积极建言献策,致力于推动医联体、县域医共体等建设以及婚姻家庭教育、心理健康知识宣传等工作。

【“医”心为民】 推动基层紧密型医联体建设

每天上午8时到12时,是黄晓清最忙碌的时段。一到妇产科,她就会组织医护人员开早会,随后带着大家查房。“对病房里患者的情况,我们要做到时时关注、谨记在心。”黄晓清说,查房过后她经常一头扎进手术室里,最高峰时一天要进行七八台手术。

长期在基层从医,黄晓清在为群众服务的同时也用心倾听基层群众的心声,并深刻地感受到群众对家门口医疗水平提升的迫切需求。当选省人大代表后,她在广泛走访、调研的基础上,在福建省第十三届人民代表大会第一次会议上提出《关于紧密型医联体建设的建议》。

“加强医联体建设,特别是推动县



省人大代表、南安市中医院妇产科主任黄晓清。

域紧密型医联体建设,既可以引导患者到基层就医,也有利于分级诊疗实施及医联体内的双向转诊、转院,让病人“大病不出县、小病不出乡”。黄晓清建议,在医院间结成固定对子,三级医院每周或固定一个时间段到基层医院进行教学、查房、指导手术等帮扶,再把这个机制从二级医院向下延伸到乡镇卫生院,切实把好的医疗资源真正渗透到基层,让群众在家门口就能享受到高质量的医疗资源。

【结出硕果】 群众家门口可享三甲医院资源

黄晓清的建议提出后,获得了省卫健委的高度重视。随后,以县域为重点推进医联体建设工作在全省铺开。2020年年底,福建已实现全省县域医共体建设全覆盖。如今,南安医联体建设

成果初显,现已初步形成上下互动互联的分级诊疗格局,“市民家门口就能享受三甲医院资源”成为现实。

“目前,我们院已和福建医科大学附属二院、泉州市第一医院、泉州市儿童医院、上海青年医师志愿者联盟等建成医联体,专家会及时参与会诊,我们的医生也能得到指导。”黄晓清告诉记者,近日,在上海国际妇婴医院王军主任的主刀下,南安房女士在市中医院顺利完成了子宫肌瘤宫腔镜电切手术,完整保留了子宫,保护生育能力,成为县域紧密型医联体建设的受益者之一。

除了与上级医院建立医联体协作单位,南安市中医院还充分发挥南安市中医联盟龙头作用,开展对口支援“传帮带”工作,与美林社区卫生服务站、片区的6所卫生院签约成为医联体协作医院,推广中医适宜技术,为临床医生、乡

村医生培训。未来,对于医联体建设,黄晓清希望,医联体能够发挥更大作用,往基层乡村医院进一步渗透,让年轻医护人员有更多的发展,同时也把资源盘活,让基层留得住医学人才。

【履职尽责】 未来将聚焦基层就医和养老难题

除了在医疗领域建言献策,黄晓清还特别关注婚姻家庭教育。在今年年初的省“两会”上,她在《关于倡导婚姻家庭教育的提议》中呼吁,要发展更加符合国情的婚姻家庭教育观,并做好宣导工作。

“我接触过很多年轻夫妻,发现他们没有任何准备就步入婚姻殿堂,没有太多准备就成为父母。一旦遇到问题,他们只会凭着经验凭着感觉处理,有时得到错误指导,导致事态更加严重,家庭关系陷入困境,甚至出现心理疾病、家庭暴力、婚姻破裂等。”在黄晓清看来,社会存在以上现象,一个重要原因是,年轻人缺乏正确的婚姻家庭教育方面知识,对年轻一代进行恋爱、婚姻、家庭、教育的科普势在必行。

同时,针对婚姻家庭教育存在的社会需求,黄晓清还积极参与南安市妇联工作,担任市女科技工作者协会关爱女性健康服务站站长,身体力行开展医疗科普宣教,普及婚姻家庭教育、心理健康知识和防病治病知识等。

“作为一名省人大代表,尽心履职、为民‘代言’是我的使命所在。在履职过程中,我觉得很充实,不仅开阔了眼界,也得到了成长。”谈及履历经历,黄晓清感慨道,今后她将聚焦医保政策、养老服务等方面,让基层群众特别是农村妇女也能享受到生育津贴等福利保障,致力于更好地解决基层就医和养老难题。

泉州市领导带队到南安
调研民营企业党建和工会工作情况

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 23日上午,泉州市委常委、组织部部长、市总工会主席卢秀萍带队到南安调研民营企业党建和工会工作情况,并为荣获福建省五一劳动奖状、福建省五一劳动奖章的先进集体和个人颁奖。南安市委常委、副市长、市总工会主席陈倩参加调研活动。

在九牧集团,卢秀萍了解企业经营情况及企业党建引领发展、推进产业工人队伍建设改革、企业人才培养、建设职工之家等工会工作情况,对相关工作提出要求。今年,九牧集团有限公司被福建省总工会授予福建省五一劳动奖状;九牧厨卫股份有限公司五金开发中心总监金磊,被授予福建省五一劳动奖章。

卢秀萍指出,九牧作为行业龙头企业,在企业发展上走前头、做表率,在党建工作上也当好排头兵,要进一步加强民营企业党建工作,坚持党建带工建,以党建引领发展。

卢秀萍强调,全市各级工会组织要以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,紧紧围绕党委、政府中心大局,聚焦“强产业、兴城市”双轮驱动,主动融入和服务人才“涌泉”行动,团结带领广大职工打起泉州全方位推进高质量发展的主力军担当,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,传承弘扬“晋江经验”,扎实推进产业工人队伍建设改革;要依托劳模、工匠人才创新工作室,加强校企合作,搭建建功立业的平台,畅通职业晋升、技能提升的绿色通道,激发产业人才创新创造热情,为企业高质量发展贡献智慧和力量;要推动落实各项人才政策,助力打造先进制造业人才高地,在引进人才、培育人才、服务人才、留住人才等方面下功夫;要统筹发展和安全,持续开展职工队伍稳定风险隐患排查化解,维护劳动领域政治安全,构建和谐劳动关系,以工会工作高质量发展的实际成效迎接党的二十大胜利召开。

2022年南安市食品安全宣传周启动

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 戴文坤 潘伟艺) 23日,南安市2022年食品安全宣传周启动仪式暨“共创食安新发展 共享美好新生活”主题宣传活动在南安中骏世界城举行,市领导陈江虹参加。

活动由南安市食品安全委员会办公室主办,南安市市场监督管理局、美林街道办事处、南安市食品行业协会承办。

记者从现场了解到,今年以来,南安持续推进治理“餐桌污染”建设“食品放心工程”工作,深入开展“从源头到餐桌”食品安全整治,全市食品安全形势持续稳定向好,人民群众满意度稳步提升。2021年度食品安全工作考评总得分排名泉州市各县(市、区)第一,综合考评结果为A级。

活动现场还介绍了金淘镇食品生产加工小作坊和2022年福建省食品小作坊集中加工区试点建设单位(金淘镇豆干小作坊集中加工区)工作情况,以及长安小吃街食品摊贩整治工作经验做法。市发改局、教育局等单位采取发放宣传资料,设置展板,开展“你送我检”“一品一码”追溯扫码体验和现场举报投诉等多种形式,向市民群众普及食品安全科学知识,提高群众食品安全知晓率和科学素养,促进树立健康的饮食理念。

此外,南安市食品行业协会和中国人寿财险南安支公司还举行食品安全责任险战略合作伙伴签约仪式。

首批老年人交通安全宣讲员聘任仪式举行

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) 23日,南安市公安局交警大队举行首批老年人交通安全宣讲员聘任仪式,发挥老年朋友的权威和信服力,宣传带动老年人主动遵守交通规则,提高安全出行意识。

仪式上,与会领导分别为石井社区老人协会代表和溪美、柳城、美林街道各社区老人协会代表颁发聘书。

近年来,南安市涉及老年人交通事故多发,老年人交通安全已成为全社会关注的热点问题。此前,为切实增强老年人交通安全防护意识,南安市创新推广石井镇中宪第大厝内交通安全“马路学堂”,已有1000多人参加学习。此次,南安将溪美、柳城、美林三个街道作为试点,聘任德高望重的老年人作为交通安全宣讲员代表,下一步将以点带线,以线成面,在全市各乡镇全面推广,确保在本月底前,实现本村居至少70%达到60周岁以上老年人参加交通安全知识讲座,重点村居全覆盖宣传。

新闻集装箱

昨日,码头镇积极响应南安市慈善“一日捐”活动号召,组织辖区内规上企业开展“一日捐”活动,截至当天已完成捐款51244元,规上企业参与率达100%。(通讯员 杨鑫源 记者 黄俊涛)

近日,码头镇召开2022年秋季动物疫病防控工作会。会议对此次秋防做了详细工作部署,细化各村分片集中免疫方案、养殖场所消毒灭源以及应急情况处置等各项防控措施,确保秋季防疫工作顺利完成。

(通讯员 戴亚静 记者 黄俊涛)

南安开展森林隔离灭火技法演练



本报讯 (记者 傅雅兰 黄奕群 通讯员 叶贻周 文/图) “我宣布,隔离灭火技法演练正式开始……”23日,南安市在乐峰镇印山林场组织开展2022年森林消防队伍安全扑火知识培训及隔离灭火技法演练活动。

本次培训演练由南安市森防灭火组织、德化县森林消防大队协助开展。南安市应急局、林业局、乡镇(街道)及17支市级森林消防队伍、部分镇级森林应急队伍、国有林场扑火应急分队等相关业务人员,共计100多人参加。

当天下午2时许,随着一声令下,技法演练正式开始。现场,在指挥长、德化县林业局高工黄志森(阻隔灭火技法总结者)的指挥下,德化县森林消

防大队队员进行阻隔灭火隔离带操作示范,各示范队员有条不紊地按照分工操作,短时间内在陡坡上自下而上开设了一条隔离带;紧接着,在指挥长发出点火命令后,模拟火场出现,一簇簇火苗燃起,不一会儿便从山顶向下蔓延,队员们结合地形地貌和火情,娴熟运用砍刀、修剪机、割灌机、油锯、风力灭火机等灭火装备开辟出一条阻火隔离带,迅速把火势控制在设定区域内,有效阻隔火势蔓延。

示范教学后,南安市参训森林消防队员在黄志森的指挥下,分组进入演练现场,有的按照教学示范进行阻火隔离带,有的进行风力围火,有的进行以水清火,分工合作,有效配合,多

种灭火方法配合应用,成功把火势控制在设定区域,有效阻火灭火。

整个演练过程紧张有序,队员齐心协力、服从指挥、紧密配合,很快将阻火隔离带快速、安全开辟完成,并做好安全撤离,余火清理、现场留守等后续工作演练。

据悉,在技法演练前,黄志森为全市各乡镇(街道)、森林消防队伍业务骨干进行隔离灭火技术培训。现场还进行了灭火装备规范使用、维修保养注意事项培训,并观看《火场安全防范与火场紧急避险》视频;同时为森林消防队伍发放了共计31.5万元的阻燃扑火服、扑火靴、扑火手套、火场清理耙等森林灭火装备及个人防护用品。

“喜迎二十大 育见美好 育见未来”

南安市随手拍创作大赛活动火热开启



本报讯 (记者 黄睿超) 近日,南安市计生协会、南安市卫生健康局联合市妇幼保健院,借助微信视频号开展2022年南安市“喜迎二十大 育见美好 育见未来”随手拍创作大赛活动。

活动征集时间从9月26日到11月1日,面向全市短视频拍摄爱好者,征

集家庭中0—6岁宝宝的视频。这些幸福片段可以是分享宝宝孕育过程中的育儿方法、婴幼儿早期营养补充的科学养育方法;或是记录培养宝宝健康体魄和坚韧品质的精彩瞬间、亲子互动的精彩瞬间,分享家庭教育理念,表达对宝宝成长的未来期望,讲述育儿过程中的精彩故事,趣味片段;也可以是讲述育儿遇到紧急情况的急救措施,讲述幼儿日常身体不适时要如何判断及处理的措施……

活动以短视频的形式参加评比,参赛作品必须是新拍摄制作的原创作品,未在任何平台发布过。此外,视频

的拍摄内容要传播正能量,突出科学性、趣味性、传播性,形式不限,感染力强,可助于提升公众对科学育儿的认识和重视。参赛视频通过在微信视频号发布,同时附上“#优生优育 #科学育儿 #育见美好 #育见未来”并@南安市计生协会等话题标签进行参与。

此外,活动参与者需将参赛作品提交至邮箱 nasjsxhvideo@163.com,并附上50—100字作品介绍和个人信息,以及参赛作品在发布平台的点击量、转发量截图,提交时间截至2022年11月1日24时。

入围作品将在海丝商报、南安市计

生协会、健康南安等宣传平台进行展示,同时在微信公众号“南安市计生协会”中的投票页面进行展示及网络投票。专业评委将根据制作质量、传播效果、社会影响力等方面,按照公平、公正、公开原则,最终确定获奖名单。

目前活动已火热开启。你在跟孩子相处的过程中有什么感悟?你有什么育儿经验可以跟大家分享吗?快来报名参与吧!活动共设置一等奖1名,奖励3000元;二等奖3名,各奖励1500元;三等奖6名,各奖励800元;优秀奖10名,各奖励200元;获奖作品均颁发证书。